

Тема: "Государственные награды Российской Федерации"

Цель: познакомить учащихся с историей и современными наградами Российской Федерации, показать их значение в жизни народа и конкретных личностей. Воспитывать у детей потребность в достижении успехов в деятельности.

Форма: беседа с показом диапозитивов и фрагментов фильмов, встреча с кавалерами орденов Российской Федерации.

Методы: диалог, использование наглядных пособий и др.

Подготовительная работа:

1. Подготовить выставку наград Российской Федерации.
2. Пригласить кавалеров орденов Российской Федерации.

3. Посетить музей с целью знакомства с заслуженными людьми, награжденными орденами России.

Вопросы для беседы:

1. Какие известны вам награды из прошлого России?
2. Какие вы знаете ордена и медали Российской Федерации?
3. Как вы относитесь к наградам своей страны?
4. Кто в вашей семье имеет государственные награды и за какие заслуги?

Примерный план проведения классного часа:

1. Вступительное слово классного руководителя (историческая справка).
2. Беседа с учащимися.
3. Сообщения учащихся.
4. Выступления гостей.
5. Выступления родных и родителей.

Материалы к классному часу

Изучением наградных систем занимается фалеристика (от слова «фалера» – нагрудная бляха римского легионера, награда за доблесть). В фалеристике (учение о наградах) отражаются история того или иного государства, его законы. Каждое общество имеет свои награды. Они появились в далеком прошлом. Когда не было одежды, их накалывали на теле. Первобытная татуировка рассказывала о подвигах и отваге воина. Среди наград – самые разные пожалования – сабли, халаты (Средняя Азия), шарики на шапочках китайских мандаринов, ленты на головных уборах, венки, нагрудные цепи, венцы, вензеля на погонах, почетные знамена, литавры, трубы, ордена, медали и т.п.

Ордена и медали рождаются и умирают, в их судьбе отражается субъективный ход истории.

Изучением русских наград ученые занялись в последнее десятилетие. Отечественная фалеристика обязана своим возрождением ученому-исследователю Ивану Георгиевичу Спасскому, написавшему книги «Иностранные и русские ордена до 1917 года», «Золотые» – воинские награды в допетровской Руси».

Создание системы государственных наград Российской Федерации относится к 1991 году. Многие из них заимствованы из советской наградной системы. Награды, полученные в годы советской

власти, остаются в силе, и люди, получившие их, имеют полное право носить их с гордостью.

В 1994 году было утверждено Положение о Государственных наградах Российской Федерации, в котором подчеркивается, что награды являются высшей формой поощрения граждан за выдающиеся заслуги в экономике, науке, культуре, искусстве, защите Отечества, государственном строительстве, воспитании, просвещении, охране здоровья, жизни и прав граждан, благотворительной деятельности и иные заслуги перед государством.

К Государственным наградам Российской Федерации относятся звание Героя Российской Федерации, ордена, медали, знаки отличия и почетные звания Российской Федерации. В настоящее время учреждены следующие Государственные награды:

- ✓ орден Святого апостола Андрея Первозванного;
- ✓ звание Героя Российской Федерации;
- ✓ орден «За заслуги перед Отечеством» I, II, III, IV степени;
- ✓ орден Жукова;
- ✓ орден Мужества;
- ✓ орден «За военные заслуги»;
- ✓ орден Почета;
- ✓ орден Дружбы;
- ✓ орден Святого Георгия;
- ✓ военные ордена Суворова, Ушакова, Кутузова, Александра Невского, Нахимова;
- ✓ медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» I, II степени;
- ✓ медаль «За отвагу»;
- ✓ медаль «Защитнику свободной России»;
- ✓ медаль «За спасение погибших»;
- ✓ медаль Суворова;
- ✓ медаль Ушакова;
- ✓ медаль Нестерова;
- ✓ медаль «За отличие в охране государственной границы»;
- ✓ медаль «За отличие в охране общественного порядка»;
- ✓ юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»;
- ✓ медаль Жукова;
- ✓ юбилейная медаль «300 лет Российскому флоту»;
- ✓ медаль «В память 850-летия Москвы»;
- ✓ знак отличия «За безупречную службу»;

✓ почетные звания Российской Федерации.

Орден Святого апостола Андрея Первозванного – это первый российский орден, был учрежден при Петре Великом в 1699 году и восстановлен в 1998 году. Он считается высшей государственной наградой Российской Федерации. Им награждаются выдающиеся государственные и общественные деятели и другие граждане Российской Федерации за исключительные заслуги, способствующие процветанию, величию и славе России.